

李克强向新西兰当选总理阿德恩致贺电

新华社北京10月20日电 国务院总理李克强10月20日致电杰辛达·阿德恩，祝贺她当选新西兰政府总理。

李克强在贺电中表示，中新

建交45年来，在双方共同努力下，两国关系取得跨越式发展，给两国人民带来巨大利益，也有力促进了亚太地区的和平、稳定、繁荣。我期待同你一道努

力，秉持相互尊重、平等互利原则，加强对话沟通，拓展务实合作，推动中新全面战略伙伴关系取得更大发展，更好造福两国人民。

十九大代表团讨论开放程度高

新华社北京10月20日电 10月18日下午至10月19日下午，中央国家机关、中央金融系统、中央企业系统和各省、自治区、直辖市34个代表团分三个批次向中外媒体开放。很多与会记者表示，此次党代会代表团讨论开放程度空前，感觉很有收获。

据大会新闻中心有关负责人介绍，本次代表团讨论开放期间，无论是参加记者人次、代表团回答采访提问时间，还是代表团负责人回答

采访提问数量，皆创新高。

据了解，34个代表团讨论共吸引3200多人次境内外记者到现场采访，其中境内记者1300多人次、境外记者1900多人次。参加现场采访记者总人次与十八大相比，同比增长约两成。

各代表团均留出30分钟以上时间回答中外记者提问，不少代表团提问环节都超出预定时间，中央企业系统和北京、天津、上海、安徽、湖北、湖南、广东等多个代表团回答

提问时间都在1个小时以上。

境内外记者共提出180多个问题，100%得到回答。代表团主要负责人积极回应中外媒体的提问，共回答了98个问题，占问题总数的54%。

本次党代会代表展现出的开放自信，赢得了与会记者好评。多名境内外记者认为，此次代表团讨论开放给予的提问机会多，代表讨论有思考、有深度，回答思路清晰、数据翔实、说服力强，发言中对媒体关注的问题多有呼应，效果良好。

从会务看会风·从会风看党风

李鸿忠代表：

三笔账和“三个着力”

谈问题、谈差距、讲故事……在天津代表团媒体开放日上，一股接地气的会风扑面而来，让我们感受到了党的十九大大代表的开放和自信。

习近平总书记2013年5月视察天津工作时提出“着力提高发展质量和效益、着力保障和改善民生、着力加强和改善党的领导”的要求，天津是如何落实的？党的十九大大代表、天津市委书记李鸿忠给记者讲起了故事，给人留下深刻印象。

“党的十九大大代表、武清区河西务镇三街村党支部书记王洪旗在关停村里的‘散乱污’企业时，有村民不乐意，一个月少挣2000多元钱呀。于是王洪旗代表就给大家算了三笔账，分别是经济账、效益账、子孙账——污染企业把山搞荒了，把水搞脏了，能赚一点儿钱，毁了村里的环境，损害的是百姓的健康，得到的少，付出的多，失去的是后代的‘本钱’。这三笔账帮农民算出了发展账，农民们觉得有道理。”李鸿忠代表谈起实际工作，娓娓道来。

李鸿忠代表说，天津要乘着党的十九大大强劲东风，持续用力、久久为功，向实现政治生态海晏河清目标不懈努力。

（本报记者 黄鑫整理）

杨峰代表：

八项规定 落地有声

“我想用三个‘简单’来形容这次会风的改变。”党的十九大大代表、四川省资阳市城市行政执法局党委委员、副局长，资阳市雁江区莲花街道党工委副书记杨峰告诉记者，“第一个‘简单’是会场布置很简单。比如，会议只提供白开水和绿茶。第二个‘简单’是会议程序很简单。在分团讨论发言时，主持人特别说明要简洁明了地发言，讲到点子上。第三个‘简单’是文件资料很简单。能不印发的资料就不印发，比如，会议程序不再印资料，而是通过主持人会议通知或在驻地楼道张贴通知。”

杨峰代表表示，中央八项规定实施以来，会议少了、文件薄了，对基层干部来说腾出更多时间创新实干了。“通过到基层访贫问苦，我们简化了工作流程。群众不方便到街道来办理的业务，我们主动上门服务，能够在社区办理的业务，我们也尽量下放权限，让大家少跑路。”杨峰代表说。

“全面从严治党永远在路上，在基层我们更要按照党中央的规定高标准严格要求坚持下去，让人民群众真正体会到党风、政风的转变，着力提升群众的获得感和满意度。”杨峰代表说。

（本报记者 刘畅整理）

郝朝运代表：

纪律意识 责任担当

“从大会开幕的前两天起，代表们就全面进入‘履职’状态。”党的十九大大代表、中国热带农业科学院香料饮料研究所科技处处长郝朝运告诉记者，这充分体现了党全面从严治党的决心和信心。

郝朝运代表说，参加大会的代表们具有很强的纪律意识和责任担当。“代表们自觉遵守相关规定，集中精力学习领会报告精神，会前做好准备，会上提出意见和建议，认真履行党代表的职责。”

（本报记者 何伟整理）



10月20日，宁夏回族自治区代表团在驻地举行全体会议，讨论报告。会后，代表们就有关问题继续交流看法。

本报记者 高兴贵摄

“一个繁荣发展的中国是世界之幸”

——外国记者参观“砥砺奋进的五年”大型成就展

新华社北京10月20日电（记者白洁 朱超）“中国过去五年的成就举世瞩目，一个经济繁荣、和平发展的中国是世界之幸。”尼泊尔英文报纸《新兴尼泊尔报》副主编蒂瓦里说。

20日上午，前来采访中共十九大的50余位外国记者来到北京展览馆，参观“砥砺奋进的五年”大型成就展。

展览自9月下旬开幕以来，参观人员总数已达70万人次。“复兴号”中国标准动车组、“蛟龙”号载人潜水器、“神威太湖之光”超级计算机……一件件模型展品吸引着外国记者的目光，他们不时拿出相机、手机拍摄。

在中非合作论坛约翰内斯堡峰会的展板前，乌干达《新愿景报》记者卡托和几位非洲记者愉快地留下合影。

卡托说，过去五年来，中国在经济、科技、基础设施建设等各领域都取得了巨大进步，国际地位显著上

升。“很难想象这些成就是在这么短的时间内取得的。”

他说，与西方国家不同，中国人在实现自身发展的同时，也带动别的国家一起发展。中国帮助乌干达建设了两座大型水电站。由中国公司承建，连接肯尼亚、乌干达、卢旺达等国的东非铁路网也正在建设中，“相信未来会有更多的人从中非合作中受益。”

两天前，这些外国记者在人民大会堂聆听了习近平所作的十九大报告。

蒂瓦里说，报告中令他印象深刻的是习近平强调“坚持和平发展道路，推动构建人类命运共同体”。

“习近平提出的中国梦愿景非常振奋人心。中国梦不仅是中国人的梦，也是与周边国家乃至世界各国共享发展成果的梦。中国繁荣发展，我们同样能从中获益。”蒂瓦里说。

蒂瓦里十分关注中国的“一带一路”倡议。他说，尼泊尔是“一带

一路”倡议的沿线国家，希望能有更多的中国投资进入尼泊尔，提高当地互联互通和贸易水平。

卡托认为，十九大报告提出分两步走全面建设社会主义现代化国家的新目标，表明中国领导人对未来发展有着非常清晰、准确的认识。“我十分看好中国的未来。”

中国的脱贫攻坚经验也是世界媒体的关注焦点。过去5年，中国有6000多万贫困人口稳定脱贫，在人类发展史上创造了一个奇迹。埃塞俄比亚通讯社副总编叶勒说，中国的扶贫经验对很多国家来说非常有帮助。埃塞俄比亚正是借鉴了中国经验，在过去20年中，将贫困人口从4000多万降到2000多万。中国是一个绝好的榜样。”

同样给叶勒留下深刻印象的还有中国人的勤奋和努力。“在我看来，‘中国奇迹’的背后有着两大关键因素——中国共产党的领导和勤劳的中国人民。”叶勒说。

习近平主席特使、国务院副总理张高丽将赴泰国出席普密蓬国王葬礼

新华社北京10月20日电 外交部发言人陆慷20日宣布：国家主席习近平特使、国务院副总理张高丽将于10月25日至27日赴泰国出席普密蓬国王葬礼。

外国领导人、政党和组织祝贺中共十九大召开

新华社北京10月20日电 在中国共产党第十九次全国代表大会召开之际，一些外国领导人、政党和组织近日纷纷致电或致函表示热烈祝贺。

土耳其正义与发展党主席、总统埃尔多安在贺函中表示，此次大会将成为向世界展示中国坚定发展决心的标志性会议。中国人民正在为实现“两个一百年”和中国梦的目标不懈奋斗，土方愿在这一过程中同中方开展全方位合作。

委内瑞拉统一社会主义党主席、总统马杜罗在贺函中表示，中共十九大将勾勒出伟大的中华民族未来一段时间的发展道路。在中国特色社会主义建设进程中，中共十九大的决定将推动中国全面建成小康社会，使中国成为富强民主文明和谐的社会主义现代化国家。

秘鲁“为了变革秘鲁人”党领袖、总统库琴斯基在贺函中表示，祝贺中华人民共和国为建成富强民主的现代化国家而进行的积极变革。中共十九大必将取得中国人民期待

的伟大成就。缅甸国务资政昂山素季在贺函中说，相信在习近平总书记英明和有利的领导下，中共十九大制定的重要内外政策，不仅将促进中国的进步与繁荣，还将推动世界的和平与和谐。

冈比亚总统巴罗在贺函中表示，冈比亚共和国坚定奉行一个中国政策，并坚信冈比亚共和国与中华人民共和国之间业已存在的友好关系牢不可破。

克罗地亚总统塔博罗维奇在贺函中表示，在习近平总书记的不懈努力下，中国一定能够保持经济社会可持续发展，顺利实现2020年全面建成小康社会的既定目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦。克中双方将进一步增进政治互信，深化互利合作，推动国家关系持续深入发展。

尼泊尔大会党主席、政府总理德乌帕在贺函中表示，在以习近平同志为核心的中共中央治政理新理念的指引下，中国经济保持中高速增长，脱贫目标逐步实现，人均收入水平持续提高。相信中共十九大将深入分析国际形势和中国国内情况，制定适应时代要求的行动纲领和大政方针，引领中国迈向繁荣发展的新高度。

塞舌尔人民党主席、副总统梅里顿在贺函中表示，长期以来，中国共产党制定明晰的政策，并坚决、一以贯之地加以贯彻落实，领导中华人民共和国取得了无与伦比的经济成就。塞方坚信十九大将为中国未来发展制定宏伟蓝图，为中国人民带来巨大福祉。

缅甸全国民主联盟中央执行委员会在贺函中表示，中共十九大回顾了过去五年以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的历史进程和宝贵经验。衷心祝愿中国共产党在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设等各个领域取得更大成就。

阿根廷共和国方案党主席斯基亚沃尼、总书记金塔纳在贺函中表示，中共十九大将全面回顾过去五年的工作，总结十八大以来中共团结带领中国人民在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中所取得的宝贵经验，必将为中国未来发展规划宏伟蓝图。

摩尔多瓦民主党主席普拉霍特纽克在贺函中表示，在习近平总书记领导下，中国共产党奉行积极有效的方针政策，取得了显著的执政成就。中国持续快速发展，人民生活水平大幅提高，中国成为国际舞台上的重要力量。摩方坚信，在中共的不懈努力下，中国的全球领导地位必将得到进一步加强。

埃塞俄比亚人民革命民主阵线副主席、政府副总理德梅克在贺函中表示，十九大作出的决策部署将进一步促进和加强埃中两党两国乃

至全球的相互合作。大会将成为中共推动包容性增长和社会进步征程上的又一里程碑，衷心祝愿中共取得新的伟大成就。

印度共产党总书记雷迪在贺函中表示，国际社会对中共十九大充满期待，相信此次大会制定的政策将有利于维护世界和平、安全，促进共同发展。中共十九大将认真总结党在过去五年的工作，在以习近平同志为核心的中共中央领导下，继续推进中国特色社会主义建设。

印度共产党(马克思主义)中央委员会总书记亚秋里在贺函中表示，中共十九大将深入分析当前国际国内形势，全面把握中国共产党和中国事业发展新要求 and 人民群众新期待。

尼泊尔农工党中央委员会主席比久克切在贺函中表示，在习近平总书记的英明领导下，中国在经济、国防等领域取得的进步对维护世界和平至关重要。在习近平总书记的坚强有力领导下，中国共产党和中国将继续在经济、科技、国防和文化建设等领域取得新的历史性成就。

尼泊尔共产党(马列)中央委员会总书记迈纳利在贺函中表示，中共十八大以来，在以习近平同志为核心的中共中央领导下，中国共产党在建设中国特色社会主义方面取得巨大成功，中国特色社会主义进入新的发展阶段。

亚洲政党国际会议常委会主席德贝内西亚、副主席穆沙希德在贺函中表示，在实现中华民族伟大复兴的中国梦的宏伟愿景引领下，中国共产党领导中国取得了伟大成就。中国共产党是亚洲政党国际会议创始成员，亚洲政党的愿进一步密切与中国共产党的关系，共同促进世界和平与发展。

马来西亚马来民族统一机构秘书长阿德南在贺函中表示，马方十分认同以习近平同志为核心的中共中央治政理新理念新思想新战略，相信富有远见卓识和政治魄力的习近平同志一定能够领导中国取得更大成就，并为世界发展作出更大贡献。

马来西亚华人公会总会会长、政府交通部长廖中莱在贺函中表示，中共十九大产生的中国领导层将率领中国人民迎来全面建成小康社会，实现中华民族新的历史性飞跃。马方期待中国更加积极参与国际事务，通过共建“一带一路”构建国际经济新秩序，带动世界各国实现共同发展。

亚美尼亚共和党在贺函中表示，中国共产党在长期发展进程中，始终能够做到继承传统、不忘初心、与时俱进。中国共产党思想理论的卓越之处，在于能够充分汲取世界思想文化的最先进成果。

巴基斯坦神学(法鲁兹派)秘书长、参议院副主席海德里在贺函中表示，近年来，中国经济保持中高速增长，综合国力日益提升，对外交往不断开创新局面，各项社会事业协调推进，发展更加全面均衡。这些成绩完全归功于中国共产党为国家发展和人民服务的坚定决心和不懈努力。

巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)旁遮普省主席、旁遮普省首席部长夏巴兹在贺函中表示，中巴经济走廊建设作为习近平总书记提出的“一带一路”倡议的重要组成部分，体现了中国共产党坚持对外开放、使更多国际社会成员共享中国经济发展成果的理念，彰显了中国共产党致力于打造共同繁荣的命运共同体的胸襟和视野。

英国伦敦国王学院中国研究院院长克里·布耶在贺函中表示，一个稳定繁荣的中国对世界的作用从未像今天这样重要。十九大将给外部世界提供一个机会，使之更明晰地知晓中国实现第一个百年目标、全面建成小康社会时的政策和优先考虑。

奥地利中国友好协会主席海因茨·舍奈尔在贺函中表示，中共十九大的召开及会议成果将对中国的发

展及其在国际社会中发挥的作用产生非常重要的影响，也将对奥中关系产生重要影响。

发来贺电或贺函的还有：菲律宾自由党总裁、参议员潘基利南；斯里兰卡人民阵线党主席佩里斯；缅甸掸族民主联盟主席坤吞马；缅甸僭僭民族发展党主席瑞民；巴基斯坦哈扎拉民主党主席哈扎拉；塔吉克斯坦共产党主席阿卜杜洛耶夫；纳米比亚人组党副主席、国防总统努乔马；以色列运动党主席、前外长利夫尼；马里变革党主席穆萨；马拉；赞比亚多党民主运动主席、政府财政部长穆塔蒂；赞比亚联合民族独立党党首卡翁达；加纳新爱国党代主席布莱；圣多美和普林西比解放运动—社会民主党主席；国民议会议员马蒂斯；葡萄牙共产党中央委员会；比利时新弗拉芒联盟主席德韦弗；罗马尼亚国家自由党主席奥尔班；墨西哥国家复兴运动众议院党团主席纳雅；瓦努阿图人民进步党主席基尔曼；瓦努阿图民族联合党主席、政府气候变化部长利尼；斯里兰卡人民解放阵线总书记席尔瓦；毛里求斯社战党总书记杰弗瑞；赤道几内亚民主党总书记奥萨；几内亚比绍几内亚和佛得角非洲独立党总书记伊雅齐；西班牙共产党总书记森特伊；塞浦路斯劳动人民进步党总书记普基里亚努；挪威保守党总书记奥塞特；秘鲁共产党总书记冈萨雷斯、国际关系书记梅迪纳；秘鲁阿普拉党制度总书记德里格斯；阿政治总书记奇里诺等；斯里兰卡人民联合阵线领袖古纳瓦德纳；斯里兰卡泰米尔全国联盟领袖杉潘迪；阿富汗劳工发展党领袖奥米德；阿富汗伊斯兰民族运动党代理领袖杜斯塔姆；伊朗伊斯兰联合党中央委员、伊朗前副总统加福里法尔德；阿根廷创新阵线领袖门萨；秘鲁“新秘鲁”运动全国协调员门多萨；马来西亚印度国民大会党秘书长萨克斯维尔；多哥保卫共和联盟第一副主席阿伊达姆；奥地利社民党副总理兼议会党团主席席德尔；欧洲议会人民党党团副主席高米；葡萄牙社会党副总书记门德斯；瑞典共产党国际书记佐力金—尼尔森；阿塞拜疆国民议会阿中议员友好小组主席、社会和宗教事务委员会主席诺夫鲁佐夫；缅甸联邦议会法律事务与特别事务评估委员会主席、前议长吴瑞曼；摩洛哥公正与发展党对外关系部长、就业与职业安置大臣耶提姆；俄罗斯统一俄罗斯党鞑靼斯坦地区分部书记穆哈梅特申；比利时法语社会党国际书记冯特奈尔；巴基斯坦国家党秘书长纳哈尔；伊朗确定国家利益委员会秘书长雷扎伊；尼泊尔共产党(联合马列)资深领导人、前政府总理尼帕尔；白俄罗斯总统办公厅主任科恰诺娃；法国共产党前全国书记罗贝尔·于；澳大利亚前驻华大使芮捷锐；汤加前副首相瓦伊普鲁；汤加外交部前代理常秘、前驻华大使拉图；尼泊尔和平与团结理事会；国际道德重整日本协会会长矢野弘典；蒙古国执行主席穆斯塔法·赛义德；蒙古国地缘政治研究所所长米雅格玛尔；蒙古国蒙中翻译家协会会长刘巴特尔；日本自治体国际化协会北京事务所所长北村朋生；菲律宾宾大学东中心主任图阿松；韩国韩中文化青少年协会会长权丙铉；泰国开泰银行董事长兼首席执行官伍万通；赞比亚国家减灾机构执行主任卡珊德维；赞比亚国家减灾机构地区协调员卡瓦亚；津巴布韦南部非洲研究与文献中心执行主任马达席凡巴；英国英中协会会长曼德尔森勋爵；罗马尼亚罗中之家秘书长杜米特鲁格；俄中经贸关系发展合作主席奥列格·杰米哈；格鲁吉亚伙伴基金主席萨加涅利泽；新西兰“一带一路”促进委员会执行主席洪承琛。